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A z  u j  e g y h á z

Háborús istentisztelet az ócskaruha-boliban

A Ilajó-utca 5. szánni rési ház első emele­
tén. közvetlenül egymás alatt két kopott eim- 
Mbla fakó betűi olvashatók:

A L B R E C H T  K Á R O L Y
férfiöltöny készítő és urasatoktól levetett 

ruhák vétele és eladása

A z uj egyház gyülekezete

Vasárnap délután az udvaron apró gyerekek 
labdáztak a százesztendős kút körül, a folyosón 
ingujjra vetkezett, álmos emberek eregették a 
füstöt a hosszuszáru pipákból s csipkefőkötős 
nénikék köt ügettek a fehérre súrolt zsámolyokon. 
Az emeletre igyekvőben álmélkodó szemek ke­
reszttüzében haladtunk el: —; ni. ni, hál ez az 
idegen mit keres itt? — beszélt a régi vágású 
pesti polgárok tekintete.

Az ajtón nem kellel! kopogtatni, nyitva volt. 
Ábrándos szemű, szelid öreg ur fogadott, kopott 
Ferenc jós-kában, az orra n ver gén nikkel keretű 
kerek pápaszem.

A lakásban padlón, polcokon, a szekrények 
tetején, a széles ablakpárkányon, mindenütt nad­
rágok. mellények és egvébb ölíöiívdarabok hal­
mozódlak.

— Albrecht Károly a nevem. — mutatkozott 
be az öreg ur és egv kétablakos. szűk szobába 
vezetett, hol egyszerű nádszékek voltak sorba ál­

lítva. A széksorok mögött harmónium. előttük 
alacsony emelvény, amelyre háromlábú asztalkát 
állítottak. Az egyszerű plüstakaróval borított asz­
talon imakönyv, e primitív oltár felett fehérbe-
tüs felírás:

— Íme mindeneket meguiitok! — Isten m in­
den könnyet letöröl!

Felbugolt a liarmónium s a kis szoba meg­
lelt a zsoltár egyszerű melódiáival. Ezt a zsoltárt 
játszotta a sülvedő Titanic zenekara, melynek a 
karmestere az Ui Egyház buzgó hívői közé ta r­
tozott.

Rövid ima után, melyet áhítattal mondott el 
az egész istenes gyülekezet, Albrecht Károly fel­
ütötte az asztalra helyezett szentirást és Józsajás 
próféta könyvéből vevén idézetet. Szodoma és Go- 
inorrha pusztulásával a mai időket példázta pré­
dikációjában. Az a tiz derék és becsületes ember, 
kinek kedvén az Ur szívesen bocsájtott volna meg 
a bűnös városoknak, a jóságnak és szeretetnek azt 
a kis magját, maradékát jelenti, ami elegendő a 
megtérésre s ami az embert emberré teszi. — 
Schwerdenborg (az uj egyház megalapítója) ma­
gyarázza ekként az irás szavait — folytatta a pré­
dikációt, és ha valaha, úgy most kell követnünk az 
ő tanítását. A kapzsi falánkság támadt most az igaz­
ság és szeretet ellen, bocsássunk meg mégis ellen­
ségeinknek, amint az Ur is megbocsájlott az ellene 
vétkezőknek.

Prédikáció után a békéért s a szeretet és jó­
ság uralmának elérkeztéért mondott imát a gyü­
lekezet, melyben a legkülönbözőbb társadalmi osz-

(Oldal) ___________  J

tályok voltak képviselve. Egyszerű iparosok és pol­
gári asszonyok között egy miniszteri tanácsossal és 
egy ismert grófi család idősebb nőtagjával is talál - 
koztam, mindannyian áhítattal figyeltek az öreg, 
primitív ruhaboltos hittől átivott szavaira.

Az Istentisztelet végeztével érdeklődtem az Uj 
Egyház felől a patriótánál, aki helyett Moussong 
Pál, az egyház ügyeinek adminisztratív vezetője 
szolgált a kívánt felvilágosítással.

’ Áz uj egyházat — mondotta Moussong 
Pál Emanuel Schwerdenborg svéd püspöki 
scaladból származó tudós és teológus alapította 
a tizennyolcadik század közepe táján. Követői 
minden dogmától mentesen imádják az Urat s 
vallásukat a bölcseség és szeretet vallásának 
mondják, melynek lényege a megismerésben csú­
csosodik Schwerdenborg és követői szerint anél­
kül, hogy ismernek, nem hihetnék Istent, megis­
merni őt pedig csupán a szentirásból lehet. __
Minden attól függ, miként értelmezzük az irás 
szavait — mondotta Schwerdenborg, kinek bih- 
liamagyarázó müvei közül a Hímmel und Hölle 
cimii magyar nyelven is megjelent. Az uj egy­
háznak százezer hívője van, legtöbb közöttük 
Amerikában él, Ncwyork különben a vallási köz­
pont, hol temploma is van az Uj Egyháznak. A 
magyar szekta — mindössze huszonnyolc tag­
gal — a zürichi konvenció hatáskörébe tartozik, 
ennek M. Göritz a vezetője.

— Milyen álláspontot foglal el az uj egyház 
a háborúval kapcsolatosan. Nem tiltja meg tag­
jainak a fegyverforgást?

—- Sőt ellenkezőleg, egyenesen kötelességévé 
teszi, hogy minden épkézláb ember a zászlók alá 
sissen a haza védelmére, — válaszolt Moussong. 
— A mi vallásunk erős hazaszeretetben neveli 
fel gyermekeit s az uj egyház-hivő a világ lég-
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jobb katonája. Mii tudjuk, hogy e földi élet csak 
lépcső az örök boldogság birodalmába s ezért 
nem reszketünk a haláltól. Ha az Ur úgy ren- 
delé, hogy fegyver által kellessék meghalnunk, 
megnyugszunk az ő kifürkészhetetlen akaratá­
ban.

— A magyar szekta között akad-e katona?
— Tizenkét férfitag közül öt van innen a 

korhatáron és mind az öt a harctéren küzd. 
Sőt halottunk is van már: Hajak Ferenc testvér, 
az operaházi zenekar tagja, diadalmas galíciai 
offenzivánkban életét áldozta. Húsz esztendős 
volt s ajkán az uj egyház himnuszaival boldo­
gan tért meg az Úrhoz, ki a legszebb múlást ju t­
tatta osztályrészéül.
. — Miből fedezik a kiadásaikat. Van-e a szek­

tának vagyona?
— Közösen adjuk össze, amire szükségünk 

van. Hívőink közül négyen teljesen elszegényed­
tek. azokról természetszerűen az egyházközség 
gondoskodik. De legtöbbnyire bizony mi is sze­
gény emberek vagyunk, Albrecht Károly test­
vérünk áldoz hát legtöbbet az egyházért. Már 
egész, tekintélyes vagyont költött el. Csudálatos, 
érzőszivix, önzetlen ember . . .

Az uj egyház hívői ciszéledtek s rajtunk kívül 
csupán Albrecht ur volt a boltban, ki egy barát­
ságos, termetes ember körül szorgoskodott. Éppen 
mértéket vett neki s amint ott térdelt előtte szak­
értő szemmel mérve ki a nadrág hosszát, cseppet 
sem hasonlitott az áhitatos egyházfőre, aki negyed­
óra előtt még földöntúli érzésekkel szivében, éne­
kelte a zsoltár igéit :

Vágyunk feléd Urunk, vágyunk feléd 
Ki vigaszunk és örök életünk vagy . .


